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Podgorica, 30.10.2025. godine. 

 

Predmet: Podsjetnik i apel: nezakonito preimenovanje ulica u Pljevljima 

 

Poštovana gospođo Vujović, 

Akcija za ljudska prava (HRA), Centar za građansko obrazovanje (CGO) i Centar za žensko i mirovno 

obrazovanje ANIMA pozdravljaju Vašu odluku o uklanjanju nezakonito postavljenih spomen-obilježja 

širom Crne Gore. Posebno ističemo značaj preduzimanja konkretnih mjera, među kojima su uklanjanje 

spomenika Jusufu Čeliću u Gusinju i spomenika Rudolfu Karužiću Njunju u Herceg Novom. Smatramo 

da je ovo važan korak u zaštiti kulturne baštine Crne Gore.  

Cijenimo Vašu izjavu da „nema izuzetaka, nema selektivne primjene i nema tolerancije“ i očekujemo 

dosljedno sprovođenje ovog procesa u svim opštinama. 

Nažalost, u Vašim dosadašnjim javnim obraćanjima nije pomenut problem nezakonitog 

preimenovanja ulica u Pljevljima. Naše organizacije su Vas o tome obavijestile pismom od 24. juna 

2024. godine, u kojem smo ukazale da je lokalna vlast u Pljevljima, bez prethodne saglasnosti 

Ministarstva, donijela niz odluka o (pre)imenovanju ulica, čime je prekršen Zakon o spomen-

obilježjima. U pitanju su ulice Branka Krvavca, Vukomana Tešića, Đurka Bojovića i Eldina Hrapovića. 

Ljubazno molimo za informaciju da li ste u međuvremenu preduzeli mjere povodom ovog pitanja.  

Ovakve odluke ne samo da su protivzakonite, već otvaraju prostor za istorijski revizionizam i 

glorifikaciju događaja i ličnosti povezanih s ratnim sukobima devedesetih godina, čime se ugrožavaju 

demokratske vrijednosti, međunarodni ugled Crne Gore i multietnički sklad u Pljevljima. 

Posebno skrećemo pažnju na činjenicu da jedna ulica u Pljevljima još od juna 2000. godine nosi ime 

Pavla Bulatovića. Samo nekoliko mjeseci nakon njegovog ubistva, tu odluku donijeli su odbornici 

Skupštine opštine Pljevlja, u kojoj su većinu tada činili članovi Bulatovićeve Socijalističke narodne 

partije (SNP), na prijedlog podružnice Patriotskog saveza Jugoslavije – organizacije bliske JUL-u Mirjane 

Marković, u kojoj je njen suprug Slobodan Milošević imao zvanje počasnog predsjednika. Ulica se 

proteže sjeverno od raskrsnice ulica Prvog decembra i Vuka Kneževića do gradskog parka i sportsko-

rekreativnog centra „Ada“, pri čemu je djelimično slijepa. 

Ljubazno molimo da Ministarstvo ispita da li je u ovom slučaju ispoštovana zakonom propisana 

procedura. 

          

  

https://www.vijesti.me/vijesti/politika/770444/nalozeno-uklanjanje-spomenika-celicu-vujovic-nema-izuzetaka-nema-selektivne-primjene-nema-tolerancije


Skrećemo pažnju i na publikaciju „Spomenici u Crnoj Gori 2006–2022“, koju je za Centar za tranzicionu 

pravdu pripremila dr Tatjana Koprivica, a koja nudi pregled nezakonito postavljenih spomen-obilježja 

širom Crne Gore. Publikacija je dostupna na: www.cdtmn.org/wp-

content/uploads/2023/01/CDT_Spomenici-u-Crnoj-Gori-2006-2022-1.pdf, i smatramo da Vam 

informacije iz nje mogu biti od posebne koristi. 

Smatramo važnim da naglasimo da se HRA, CGO i ANIMA ne slažu sa stavom Komisije za spomen-

obilježja da patrijarh Varnava Rosić i potporučnik Predrag Peđa Leovac ispunjavaju uslove propisane 

Zakonom o spomen-obilježjima (čl. 8–15). 

Predrag Peđa Leovac danas se glorifikuje kao učesnik „herojske bitke“ Vojske Jugoslavije na Košarama, 

iako je, kao mladić bez dovoljno obuke i iskustva, ostavljen da se bori u izuzetno teškim uslovima, dok 

su u drugim dijelovima Kosova oružane snage iste te vojske masovno protjerivale nesrpsko 

stanovništvo, pljačkale i ubijale civile, što su utvrđeni ratni zločini od strane Haškog tribunala.  

S druge strane, patrijarh Srpske pravoslavne crkve Varnava Rosić, koji je preminuo 1937. godine, 

poznat je po bliskosti četničkom pokretu, a istorijski izvori svjedoče da je za života gajio i promovisao 

antisemitska uvjerenja te veličao Hitlera. 

Odluke o imenovanju ulica, naselja i trgova moraju biti zasnovane na vrijednostima koje čuvaju 

identitet Crne Gore kao multietničke i antifašističke države, a ne na onima koje dodatno produbljuju 

podjele u društvu. 

Stoga apelujemo na Vas da posebnu pažnju posvetite davanju saglasnosti lokalnim samoupravama za 

postavljanje spomen-obilježja, posebno u vremenu kada je istorijski revizionizam sve izraženiji.  

Takođe, ističemo potrebu za dosljednom primjenom zakona u svim opštinama, bez izuzetaka, imajući 

u vidu da se pred Ministarstvom kulture i medija već nalaze prijedlozi koji izazivaju ozbiljne 

kontroverze i mogu dodatno polarizovati društvo – poput inicijativa da se ulice nazovu po Pavlu 

Bulatoviću ili vojniku Darku Vlahoviću, čemu se takođe protivimo iz Vama dobro poznatih razloga.  

 

S tim u vezi u prilogu dostavljamo pismo upućeno gospodinu Aleksi Bečiću 15. marta 2024. godine, 

koje su podržale 23 nevladine organizacije, a u kojem je detaljno obrazloženo zbog čega Pavle Bulatović 

ne ispunjava kriterijum „istaknute ličnosti“ iz člana 5. Zakona o spomen-obilježjima. 

 

Smatramo da je od posebne važnosti da javnost bude pravovremeno informisana o tome koje je 

korake Ministarstvo, kao nadležni organ za primjenu Zakona o spomen-obilježjima, preduzelo u vezi 

sa pomenutim spornim odlukama. 

 

S poštovanjem, 
 
     
Tea Gorjanc Prelević, izvršna direktorica Akcije za ljudska prava (HRA) 
Ervina Dabižinović, kordinatorka Centar za žensko i mirovno obrazovanje ANIMA 

Daliborka Uljarević, izvršna direktorica Centra za građansko obrazovanje (CGO) 
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